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Προς  
τα μέλη  του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών 

 
   
Αγαπητοί συνάδελφοι,  
   
Στις ενημερωτικές συναντήσεις του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών με τους εργαστηριακούς και 

κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς, με την παρουσία του νομικού συμβούλου του ΙΣΠ, 
διευκρινίστηκαν και αποφασίστηκαν τα κάτωθι: 

  
1. Αναμονή για την ολοκλήρωση της δικαστικής διαδικασίας κατά του clawback rebate, διότι η 

προθεσμία των 60 ημερών από την έκδοση στις 29/05/2014 του ετήσιου σημειώματος του 2013, 
διακόπτεται λόγω θερινών διακοπών. Ο σκοπός της αναβολής σχετίζεται με την αναμονή έκδοσης 
απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, για τις προσφυγές κατά του clawback. Η ατομική 
κατάθεση νομικής προσφυγής για ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία 
λόγωrebate clawback κοστολογείται γύρω στα 600 ευρώ. Ο ΕΟΠΥΥ πάντως δεν έχει 
συμμορφωθεί με θετικές αποφάσεις δικαστηρίων που έχουν ήδη κερδηθεί και όπως είναι γωνστό, 
προέβη σε παρακράτηση του τελευταίου τετράμηνου του 2013 για όλους τους παρόχους. 

2. Η λογιστική κατάθεση του σημειώματος του ετήσιου clawback rebate για φορολογική απαλλαγή 
από το αντίστοιχο ποσό, δε σημαίνει νομικά αποδοχή του μέτρου και δεν ανακόπτει τις νομικές 
ενέργειες. 

3. Ο «εκβιασμός» για υπογραφή σύμβασης με τις ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες (Ι.Ε.Ε.) με την 
απειλή στάσης πληρωμών, αποτελεί πράξη καταδικαστέα, καταδεικνύει παραβατική και 
αντισυνταγματική συμπεριφορά του Οργανισμού, καθώς κάνει χρήση της δεσπόζουσας θέσης του, 
εκμεταλλευόμενος την αδυναμία των παρόχων να έχουν άμεσα αποτελέσματα στις όποιες νομικές 
τους ενέργειες. Το εξωσυμβατικό και μη νόμιμο της ιδιωτικής ελεγκτικής διαδικασίας έχει γίνει 
ήδη πεδίο διεκδίκησης με ένδικα μέσα, τα οποία έχουν ήδη δρομολογηθεί χωρίς όμως προσδοκίες 
για άμεση επίλυση του ζητήματος. 

4. Το κείμενο συμβάσεων με τις Ι.Ε.Ε. ενέχει παγίδες, που μπορεί να οδηγήσουν σε άκριτη απόρριψη 
εκτελεσθέντων ιατρικών πράξεων ή εξετάσεων ή και να εκτοξεύσουν το κόστος ελέγχου δυνητικά 
στο 5% ή και παραπάνω, εάν δε γνωστοποιηθεί το ακριβές πλαίσιο ελέγχου, κάτι που ο ΕΟΠΥΥ 
κρατάει ως «επτασφράγιστο μυστικό» και προτίθεται να το χειριστεί κατά περίπτωση. 

5. Αποφασίστηκε για λόγους αρχής, η υπογραφή συμβάσεων με τις Ι.Ε.Ε. για όσους το επιθυμούν, να 
πραγματοποιείται με «επιφύλαξη» σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην έγγραφη εξώδικη 
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διαμαρτυρία του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών προς τον ΕΟΠΥΥ, με κοινοποίηση στον Υπουργό 
Υγείας και στις Ι.Ε.Ε.  Κατά τη γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, ανεξάρτητα από τα 
σοβαρότατα ζητήματα συνταγματικής νομιμοποίησης της ιδιωτικής ελεγκτικής διαδικασίας, οι 
όροι των γνωστοποιηθέντων συμφωνητικών είναι είτε αόριστοι, είτε καταδήλως καταχρηστικοί. 
Ομοίως καταπλεονεκτικοί και λεόντιοι είναι και οι όροι περί αμοιβής, με πιο χαρακτηριστικά τα 
σημεία περί 5% επιβάρυνσης λόγω εξόδων, περί επιπλέον επιβάρυνσης για τους παρόχους των 
εκτός Αττικής Συλλόγων. Απαράδεκτη επίσης αποτελεί η τακτική αποκλεισμού του δικαιώματος 
προσφυγής των παρόχων υγείας / ιατρών στα αρμόδια Δικαστήρια για την επίλυση των όποιων 
διαφορών ανακύψουν, με τον εξαναγκασμό τους σε αποδοχή διαιτησίας απεριόριστης και 
αμετάκλητης δικαιοδοσίας. 

6.        Ο κατάλογος έγκρισης από τον ΕΟΠΥΥ αναφέρει τις κάτωθι εταιρείες: 
α. SOL-ORION-EXPERT OPINION Τηλ. 210 7669100 
β. MEDNET Τηλ. 210 9307900 
γ. T. C. N. Τηλ. 210 6781287, 2106781212 
δ. ACCURATE Τηλ. 210 6425866 

7. Ομαδική προσφορά για τα μέλη του Συλλόγου με ευνοϊκότερους όρους έχει καταθέσει η πρώτη 
εταιρεία με προσφορά 0,40% επί του κύκλου εργασιών του παρόχου και προκαταβολή 10%. Οι 
λοιπές Ι.Ε.Ε. έχουν ενιαία προσφορά 0,45% και 10-30% προκαταβολή. Oι δύο τελευταίες Ι.Ε.Ε. 
ζητούν συμβάσεις με τις επαγγελματικές ενώσεις (ΠΟΣΙΠΥ, ΠΕΠΦΥ, ΕΝΟΣΙΕΚΕ, κλπ) και όχι 
με μέλη Ιατρικών Συλλόγων. Από τις Ι.Ε.Ε., δύο ανταποκρίθηκαν και έστειλαν τις αντίστοιχες 
οδηγίες και τα αντίστοιχα δικαιολογητικά. 

8. Για τη σύναψη σύμβασης, απαραίτητη είναι η υπογραφή δήλωσης εξουσιοδότησης προς την Ι.Ε.Ε. 
για να αποκτήσει πρόσβαση στους κωδικούς του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
ώστε να αρχίσει η διαδικασία του ηλεκτρονικού κλινικού ελέγχου.  Η εξουσιοδότηση πρέπει να 
φέρει το γνήσιο της υπογραφής από τον Ιατρικό Σύλλογο ή από ΚΕΠ. Το κείμενο της σύμβασης 
υπογράφεται ως εξής: «Με επιφύλαξη των νόμιμων δικαιωμάτων μου όπως ρητά αναφέρονται 
στην υπ’αρ. πρωτ. 6464/18-6-2014  εξώδικη διαμαρτυρία του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών», 
σφραγίζεται και αποστέλλεται στην Ι.Ε.Ε. 

9. Για όσους προχωρήσουν σε υπογραφή με Ι.Ε.Ε. προτείνεται ως ημερομηνία υπογραφής από 
Πέμπτη 19/06/2014 και μετά, κατά την οποία θα σταλεί και η εξώδικη διαμαρτυρία στον ΕΟΠΥΥ 
από τον Ιατρικό Σύλλογο. 
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